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Predgovor.

Ker se je «Hitri racu-
nar» osmega nalisa Ze
popolnem razprodal, nam
je to prijeten dokaz, da
se je tapriroéna knjizica
v slovenskem narodu zelo
razsirila in priljubila. To
nam daje tudi povod, da
spravimo zopet nov natis
na svetlo.

Nadejamo se, da bode
Castito obéinstvo po tej
knjizici v novi obleki z
ravno takim veseljem se-

- glo. kakor po prejsnjem
natisu.
1%



Idi torej, «Hitri racu-
nar», dale¢ okrog po slo-
venskem svetu ter bodi
zanesljiv pripomoénik pro-
dajaleem in kupcem, ki
te bodo potrehovali. Z
Bogom!

Zaloznistvo,



Uvod.

S cesarskim patentom
dné 27. aprila 1858 je
bilo doloceno, da se 1. no-
vembra 1858 vpelje nova
cavsirijska veljava» kot
edino postavni denar za
vso Avstrijo. Po tej ve-
liavi se kuje iz pol kilo-
grama distega srebra 45
novih goldinarjev. Da se
goldinar razdeli na 100
delov, kterim pravimo
krajcarji ali novei, je
veakemu znano.

Kovani denarji so:

a) zlati.

Najnavadnejsi so ce-
sarski cekini, katerim
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je pervoina cena 4 gold.
77 kr. Kakor vsako blago,
tako tudi zlato in zlati
denar nima stanovitne
cene, temve¢ je zdaj
draZje, zdaj ceneje. Spre-
menljivo vrednost zlata
beremo vsaki dan po éas-
nikih, ki nam kazejo, kako
stojé kurzi zlata, srebra
in denarnih papirjev, re-
cimo: drzavnih obliga-
el 1.t d.

Razun malih cesarskih
cekinov so tudi zlati po
4 cekini skupaj; cena
jim je tudi 4kratna, to
je 19 gold. 9 kr.

Dalje so zlate <krone>
po 13 gold. 87 kr. in pol-
krone po 6 gold. 94 kr.
Tudi cekini avstrijski po
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20 frankov ali 8 gold. in
po 10 frankov ali 4 gold.
se nahajajo v kupéiji.

b) Sreberni:
1.) dvogoldinarji,
2.) goldinarji in
3.) cetrtgoldinarji.

Vsak goldinar tehta
dobrih 12!/, gramov, in
v 1000 delih kovanega
srebra je 900 delov Cistega
in 100 delov primeska.

Cetrtgoldinar tehta do-
brih 5!/, gramov, a srebro
je slabeje, ker je na 1000
delov zmesi le 520 ¢istega
srebra. ‘

Za drobiz imamo:
4) dvajsetico ali !/, gold.,
b.) desetico ali /,, =
6.) petak ali Y/, »



Umeje se, da je to
srebro slabeje, ker se iz
pol kilograma finega sre-
bra naredi 75 gold. Pri
dvajseticah je le pol, pri
deseticah 2 petini in pri
petakih (grosih) samo 7
dvajsetin ¢istega srebra,
drugi vecji del je bakren
primesek.

Mnogo starejega srebra
se tudi nahaja med ljud-
stvom; zlasti so dobro
znani Levantinski tolarji
s podoho cesarice Marije
Terezije in letnico 1780,
Istotako niso nenavadni
«Krizevei» po 2 gold.
31kr. zletnico 1797, dalje
dvojni zvezni tolarji po
3 gold. in mali zvezni
tolarji po 1 gold. 50 kr. —
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Od cesarja Ferdinanda 1.
z letnico 1848 so se tu
in tam najti tolarji po
2 gold. 10 kr. av. v. Jed-
nake vrednosti so tolarji
z letnico 1815, ki so hili
~kovani za Casa cesarja
Franca I. —

" Po vsej Nemdéiji je zdaj
vpeljan denar. ki ga zo-
vejo «Mark», ki po nasem
denarji plata 60 kr. Ta
srebern denar se deli v
100 delov, kakor nas
goldinar. Stotino emarke>»
imenujejo vinarje. Posa-
mezni vinarji in po dva
so od brona kovani. Na
pol = kilograma  prvih
nastejemo 150 in dru-
zih 250. j

1%
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¢) Bakreni:

1) cetrtaki, 25 za
1 gold,,

2.) krajcarji, 100 za
1 gold., pravimo jim tudi
novei,

3.) polkrajcarji ali pod-
novei, po 200 za 1 gol-
dinar. Viisneno imajo
drobéevo stevilko
t. j. pet desetincev.

Opomba. Pri raéunih
pisemo desefice na prvo
mesto, za goldinarje kraj-
carje na drugo in kraj-
carjeve desetine na tretje
mesto, n. pr. 15:385 gold.,
t.J. 15 celih gold., 3 dese-
tine, 8 stotin in 5 tisocin
goldinarja, ali kar je vse
jedno: 15 gold, 38 in
pol krajcarjev.

5:
109
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(Glavna stvar pri nasem
denarji je to, da se gol-
dinar deli v drobiz, dese-
tine in stotine, s katerimi
vsakersni racun lahko in
hitro izgotovimo.

Odkar imamo novo me-
tersko mero in vago, je
ta uredba $e mnogo vecje
prakti¢ne vrednosti, kajti
pri kupovanji in proda-
janji izracunimo takoj
ceno po pripravnih skle-
pih, da nam ni treba
mnogo truda. Tega pri
starem denarji in pri
stari meri nismo bili v
stanu. Naj podamo tukaj
nekoliko tacih pravil:

1.) Kolikor krajcarjev
stane 1 kilogram, ravno
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toliko goldinarjev 1 me-
terski cent (100 kil.)

2.) Kolikor goldinarjev
velja 1 kilogram, toliko
krajcarjev 1 dekagram.

3.) Ce velja 1 kilogram
le en del goldinarja (ne-
kaj krajcarjev), tedaj se
racuni za en dekagram
ravno takosen del kraj-
carja. :

4.) Kakor se goldinar
drobi v krajcarje ali stoti-
ne, ravno tako si lahko
mislimo krajcar zdrobljen
na stotine. Kolikor celih
krajcarjev placamo za 1
kilogram, toliko krajcar-:
jevih stotincev velja 1
dekagram. Ce velja 1
kilogram 50 kr., tedaj se
placa za 1 dekagram
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s s kT ot )l pel. Kraj-.
carja (%,). Ce je kilo-
gram po 85 kr., je deka-
gram po %/, . t. j. nekaj
ved, ko 3 cetrtine kraj-
cariev, kar sme vsak za
cel krajecar zaracuniti, ako
ni s polkrajcarjem zado-
voljen.

Opomba. To naj hi
nase gospodinje posebno
dobro pomnile, ker mora-
jo pri kupovanji za dobro
mero, za kilogramov pre-
sezek ali preostanck dosti-
krat veé¢ placati, kakor
gre prodajalcu, ker ta ne
vé, kolikor bi racunil za
par dekagramov ali pa
gresi na nevednost kupea.

5.) Kolikor desetic za 1
meter, toliko krajearjev -
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za 1 decimeter in na-
robe.

6.) Koliko krajcarjev
1 liter, ravno toliko gol-
dinarjev velja 1 hekto-
liter (100 litrov).

Odkar je mera in vaga
tako uravnana, kakor nas
denar, nam je steviljenje
neizre¢eno polajsano, in
zato bodimo hvalezni
slavni vladi za novo upe-
ljano metersko mero.

Ker pa se ni vsakteri
privadil se razmer med
staro in novo mero, toliko
¢asa je treba, da vidimo
z natan¢énimi stevilkami
razjasnene razlike v pri-
ro¢nih knjizicah, in taka
knjizica naj bode nas
«Hitri racunar».



I. tabela.

RazloZena cena

za 1 do 2000 redi,

e velja posamezna pol kraje.
do 99 kraje.
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II. tabela.

Izstetev obresti
po

4, 5 in 6 od sto za 1 do
10000 fr. av. v.

) na leto
b) na pol leta
¢) na mesec.
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Opomba.

Ker se posojuje tudi
na vedje obresti, kakor so
tukaj navedene, n. pr. po
7, 8,9—10 in 3e ved od
sto, in ker se pri kupéiji
tudi dobicek izstevili po
odstotkih, ki so vegji, ka-
kor se v tej knjizici, na-
hajajo, ne bode odved,
ée omenimo, da se vegje
obresti najdejo, ako se
sestavijo iz manjsih, Na
primer: 7 odstotkov od
18 gld. za celo leto se
izvé, ako vzamemo k 5
odstotkom, to je 90 kr.,
Se polovico od 4 odstot-
kov, to je 36 kr., skupaj
torej 1 gold. 26 kr. — Za
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8 odstotkov se vzamejo
2krat 4 odstotki. 9 od-
stotkov se sestavi iz 4 in
5 odstotkov; za 10 od-
stotkov se vzame 2krat 5
odstotkov. Manjse ohresti
se izstevilijo, na pr. 2 od-
stotka, ¢e obresti 4 od-
stotkovrazpolovimo. Rav-
no tako naredimo s 6
odstotki, kadar gre samo
za 3 odstotke I t. d.
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16 -t ler s
17 | — | 68 |
18 i {2
19 — | 76 E
20 = U
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Obresti 4 od sto.

Kapital 11

na leto

fr.

Pl

kr.

30

40

60
70

90
100
200

000
600

50 |

| 80|

300
400

700 |
800
900
1000
2000
5000 200
10000 400

80

o 00 H= 09 QO 0O DO DY —

Cefek sp e chabip ol o L SEEE 1SS
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Obresti 4 od sto.

| Kapital 1 na pol leta |

e fr. kr. |
It 2
2 4
3 - 6
4 — 8
A e G
6 || — | 12
7 [ I
8 — 16 |
9 - 18 |
10 S g
ik Lo LA
12 Ak
13 26. |
14 — 28
15 -— 30
16 - - 32
17 o g4
18 R
19 — | 38
20 —i 40 }
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Obresti 4 od sto.

Kapital ‘ na pol leta

fr. } fr: ke,

Do
(o e[}
s o=}
mcb:-P-wl—*H:—u—tr—Ll E
fo's)
=

=
(=]
=
|y S e R B

5000 100
110000 200
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Obresti 4 od sto.

Kapital " na mesec
fr. fr. : kr.
L5 I g
Foo b g
4 PR 11,‘!3
5 | AT 12,""3
6 | — 1 2
T
St 20
9 | — )
R —— A
i o
i 2ediellis o LTRSS,
13 i 8bay.
14 || — | 4%,
15 || — |'b
16 i tmy
17— Mige
ER il ‘ 6
19 |'— roeYy,
20 s | 6%,
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Obresti 4 od sto.

| Kapital | na mesec
fr. i R
30 — | 10
40 | — | 13Y,
50 | — 162,“.:;
60 | — | 20
701 — | 23,
80 | — | 26%,
90  — 30
100 | — | 33,
200 | — | 66%,
300 1 —
4001 1 |33,
500 | 1 | 66%,
600 | o oy
700 2 |33 s
800 2 | 66%,
900 | 3| —
1000 | 3 | 33Y,
2000| 6 | 66%;
5000' 16 | 66%;
10000! 33 | 33,
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Obresti 5 od sto,

. Kapital na leto

} fr. e 5 kr. |

1 = H
2 | — 10
3 | — 15
4 | — 20
5 | —{ 25
6 | — | 30
T — 35
8 || — 40
9 | — 45
10 | — | 50
11 | — ' 55
12 =i p0
L?i 65
— 70

%g \ — 75
= 80
10— ecBb
18 {1 kg0
19 | — | 9
20 | 1 -
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Obresti 5 od sto.

Kapital l na leto

—_
b

kr.

i

30 |
40
50
60
70
80 |
90
100
200 |
300 |
400 | 20 |
500 25 |
600 | 30 |
700 | 35
800 | 40
900 || 45 | —
1000 | 50 | —
2000 100 | —
5000 (250 | —
‘ |

—
S OUH= H= O Lo DO b =

—
(b1

10000
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Obresti 5 od sto.

J Kapital \ na pol leta

fr, i fe. |k
i
| Mo J
3 | ™,
4 — | 10
b — ol 124
6 — | 15
7 — LT,
8 — | 20
9 — | 221,
10 | 25
| B B 20,
1270 30
1.3 32,
3 o e R
15 —#87Y,
16 — |40
17 4o
18 45
19 | 47,
20 i 50
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Obresti 5 od sto,

' Kapital | na pol leta |

fr-, FI fe. | ke
[ \
| egOiE. 75
e |
e e
e (0 T )
; 7l e K
i 801 2| —
i 90 2 25
| 100 2| 50
200 5| —
300 7 50
400 10 | *—
500 12 | 50
600 15 | —
700 | 17 | 50
800 | 20 | —
900 | 22 | 50
1000 | 25 | —
2000 | 50 | —
5000 125 | —
110000 250 | —
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Obresti 5 od sto.

| Kapital i na mesec |
fr. ‘ fr. ke
Lol
2 | — | e
A e L
4 e i
5 SRET 21/10
6 | — |24
7 |l oty
sl
10 | = |ash,
B
12 | — |
13 . gsr”lg
14 | — | b
e
1l
18 =T
19 SR T
20 o 8'”
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Obresti 5 od sto.

‘ Kapital '! na mesec
fo | | ke
| 30— [ 12%; |
i 40 I R ‘162/3 I
| 50 | — | 2010.{19
60| — |25
70 I T 4 29 1.‘"6
80| — |33
90 | — | 37",
100 | — [41° /q
200 | — | 83Y,
300 1|25
400 1 |66%
500 : 2 81/3
600 2 |50
00| 2 |91Y,
800 3 |33Y,
900 1 B s
1000 | | 4165,
' 2000‘ Bl 331
[ 5000 | 20 |83,
| 10000 41 | 66%/;
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Obresti 6 od sto.

Kapital ‘ na leto |
fr. H s atlop! ‘
b e
2 | — 112,
g =1l 1R

oo T DHg
om o
6 = wiNae
T les 42
el e ]
9 =Sl
100 | — |60
e K
| [ el )

: (el Naa
T s | g L
15 | — | 9
i PR e sl 0T
17 12
18 i ang
19 et
20 11490
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Obresti 6 od sto.

Kapital | na leto

fr. l\ fr. kr.
30| 1| 80
40 | 2; 40
Ol 3] &
60 | 31 60
70| 4| 20
80| 4| 80
190' 5| 40
00| 8| e
200 12| —
300 18
400 || 24| —
500 30| —
b sg6: | ek
700 42| —
800 | 48| —
900 | 54| —
1000 60| —
2000 | 120 —
0000'300
10000 | 600 —
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Obresti 6 od sto.

| |

| Kapital | na pol leta

i e i kr,
1 — 3
2 — 6
3 — 9
4 — 12
5 — 115,
6 — 18
7 — | 21
8 —od
9 — | 27
10 — 30
11 — | 33
12 | 36
13 — | 39
14 42
15 45
16 48
17 — | b1
18 — . b4
19 — | b7
20 — 60
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Obresti 6 od sto.

 Kapital | na pol leta |

‘ 1
B
| _

30| —| 90
: 40 1| 20
, 501 1| 50
: 601 1| 80
! 70 ’ 2| 10
| 80| 2| 40

90| 2| 70
‘ 100 3/ —

200 6| —

300 9| —

40017121
| BOO| 15| —
I 600 18| —
L7000 81
L. 800 24| "=
900 27| i
| 1000 30| —
| 2000 60| —
| 5000 150! —
10000 | 300 —
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Obresti 6 od sto.

| Kapital '1

na mesec

fr, ‘ s |k
1 | P ‘ I/-z
2 S e |
3 |‘ — | 1'%
s [ e
B,
6 | — | 3
7 — | 3,
8 — | 4
9 —1 A
10 | — 5
11 | — | 5Y,
12 | — | 6
18 © | — 1. 6%
14 T
15 =it
16 — 18
17 | — 1 8'%
18 | —|:9
19 } ey gif“:
20 o =— {10
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Obresti 6 od sto.

Kapital | na mesec

| | ke
20l s
40| — | 20
50| — | 2
60| — | 30
7l v il e
80| — | 40

100 — | 50 |
200 1| —
300 1| 50
400 2| —
500 2 | 50
600| 3| —
700 3| 50
800 4 S
900 | 4 50
1000| 5| —
2000 0
5000 | 25 | —
10000\ gl






Lestvice

kolekovne ali Stempeljske,

uravnane po postavah6.aprila
1856, 13. decembra 1862,
29. februvarja 1864in 8. marca
1876 =za izmero kolkovne
dav&dine po primeri k vred-
nosti rastoce.
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Lestvica I.
je mérodajavna:

1.) za menice, ki so v
domadih deZelah izdane in se
morajo placati v Zestih me-
secih;

2.) za menice, ki so v
vnanjih dezelah izdane in v
dvanajstih mesecih placljive ;

3.) za prevdd (indosa-
ment, giro) na menice, ka-
tere so podvrzene lestvici II;

4.) za irgovinske nakaznice,
ki so kot menice in imajo
ve¢ kot osem dni obroka, in
za zavezne liste;

5.) za dolZna pisma o pred-
pla¢ah javnih kreditnih za-
vodov na drZavne in druge
vrednostne papirje za éas
treh mesecev.
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I. Pri menjavnih pismih.

! Znesek
1 ¥

stempelj s
priklado

| avstrijskem denarji

B
=
T

do o — 5
Gez  Tb» 150 >» —|10:

> 150 » 300 [—[20]
| > 300 450> |—30)
> 450 » 6005 |40
s 600> 750 |—|50
> 750 » 900 |—60
> 900 » 1.050 > |—|70
> 1.050 » 1.200» |—80
> 1.200 » 1.350 » f:90i
» 1850 s 1.500> | 1/—|
» 1.500 » 3.000» | 2 —
»  3.000 » 4.500 » 3;—
» 4500 > 6.000»|4—
2 6000~ 7500 | 5—
> 7500 > 9.000s | 6—
| > 9.000 > 10.500 » | 7 —
| » 10300 » 12.000 > | 8 —
| » 12,000 » 13.500» | 9 —

Gez 13.300 fr. se od vsacih
1500 fr. 1 fr. ve¢ pladuje, pri
tem se zneski pod 1500 fr. za
1 polne stejejo.
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Lestvica Il.

velja 1.) za pravna pisma,
katera niso podvrZena lest-
vici L, ne lestviei IIL.. in tudi
ne stanovitnemu koleku po
50 kr.;

2.) za menice, ki so v do-
madih deZelah izdane in so
v Zestih mesecih placljive;

3.) za menice, ki so v vna-
njih deZelah izdane in so ez
dvanajst mesecev plaéljive;

4.) za potrdila pri treh me-
nicah, za prevade, kakor pri
lestviei I.

Pravna pisma, ki niso
podvrzena lestvici I., so:

Odkupne pogodbe po vred-
nosti stvari.

Odstrizniki za delnice.

Nakaznice od kupeev in za
kupce, &enisovzlatu, indruge
po znesku zavarovalnine.

Stavbene pogodbe.

Porodtva pri cenjenih za-
vezah.
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Zastave.

Placilna prepustna pisma
za dolgove.

Pogodbe o sluzbah.

Zakonske pogodbe.

Pobotnice (kvitance) in pri-
jemni listi.

Druzbene pogodbe.

Pogodbe na sreco.

Zastavni zapisi; - fevdna
pisma.

Posebna dolZna pisma.

Najemne in zastavne po-'
godhe.

Vrednostne zaloZnine.

Pri ra¢unskem sklepu, ki
ga mne sklepajo kupei in
obrtniki.

Dolzna pisma. Pogodbe.

Pooblastila zizre¢enim pla-
¢ilom.

PodaljSanje mentc.
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Il. Pri pravnih pismih.

a5
e =T
Znesek g_ E
avstrijskem denarji |2
fr ikr.
do 20 fr.|— 7
ez 20 » 40 » |—|13
» 40 » 60 » [—|19
» 60 » 100 » [—|32
> 100 » 200 » |—|63
» 200 » 300 » |—|94
» 300 » 400 » | 1|25
» 400 » 800 > | 2|50
» 800 » 1,200 » | 3|75
» 1.200 » 1.600 » | 5|—
» 1.600 » 2.000 » | 6/25
» 2.000 » 2400 » | 7/50
» 2400 » 3.200 » (10—
» 3.200 »4.000 » [12{50
> 4000 »4.800 » [15/—
» 4.800 » 5.600 » |17]50
» 5.600 » 6.400 » 20‘
» 6,400 » 7.200 » 122 50‘
» 7.200 » 8.000 » 20[—‘
|
Cez 8.000 fr. se od vsacih 400 fr.
1 fr. 25 kr. vec placuje, pri tem |
se zneski pod 400 fr. za polne
jemljejo.
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Lestvica lli.

ima veljavo:

1.) za kupne pogodbe, me-
njalske pogodbe in zaloZne
pogodbe o premiénih redeh
(t. j. razno hlagé);

2,) za pladilna odstopna
pisma (cesije) o drugih redeh,
ne o terjatvah;

3.) za pogodbe o sluZninah;

4) za potrdila dobitkov
pri Steviljski loteriji;

5,) za kup upanja;

6.) za dolzne zapise;

7.) za pogodhe drustev na
delnice (akeije);

8.) za odpovedi pravicam,
katere so enake premicnim
recem, izvzemsi terjatev.
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lll, Pri pravnih pismih.

m—
Znesek Y <
4 EE
V- g
ko=
avstrijskem denarji |22
fr ‘kr.
do 10 fr.|— 7
¢z 10 » 20 » |—113
» 20 » 30 » — 19
» 80 » b0 > |—32
» 80 » 100 » |— 63
» 100 » 180 » |—i94)
s a0 s 22005 1i2h
» 200 » 400 » | 250
» 400 » 600 » | 375
s 600 > 800 » | 5—
» 800 »1.000 » | 6[25
> 1.000 »1.200 » | 750
» 1.200 »1.600 » [10/—
> 1.600 »2.000 » |12/50
» 2,000 »2400 » [15—
»> 2400 » 2800 » 17:70
> 2.800 »3.200 > [20/—
» 3.200 » 3.600 » 12250
» 3.600 » 4.000 » (25—
Cez 4,000 fr. se od vsacih 200 fr.
1 fr. 25 kr. veé plafuje, pritem
se zneski pod 200 fr. za polne
jerljejo.




Do
o]
(S

O novi meri.

1. Pouk splosni.

Novi meri je podlaga
«melers, kar pomenja v
domacem jeziku ¢meras.
Dolgost metru so dolo-
éili Francozi proti koncu
prejsnjega stoletja in so
v dosego te narave, nik-
dar izgubljive, jako na-
tanéne in pripravne mere
mnogo truda in troskov
Zrivovali.

O izviru metra v iej
knjigi na siroko govoriti
nam prostor ne dovoljuje,
ker je namenjena kazati
le praktiéno vporabo.

Kaj in koliko je torej
meter ? :

1 meter je dobrega
pol seznja ali natanko
3 cevlje, 1 palecin 117,
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certic (skoraj 38 palcev)
prejsnje stare mere; ali
pa 1 vatel, 1 cetrtina
in pol sestnajsline vatla.

Ze dolgo popred, ko je
bila postava o novi meri
razglasena, so se v kup-
¢ijskih zalogah dobivali
poseli, z desetih koncev
zlozeni. Tudi zdaj se dobé
po 10 kraje. na prodaj.
Na eni strani kazejo po-
seti staro, na drugi pa
novo mero. Zidarji, te-
sarji, mizarji in drugi
obrtniki imajo lako zlo-
zilno mero. Tudi nase &i-
vilje se posluzujejo me-
terske mere, ki jo imajo
na usnjatim ali tkanim
traku zaznamvano. Pra-
vijo ji <centimeter», kte-
rih stejejo po navadi 150;
to pa je poldrugi meter.
1 meler je torej ravno
100 centimetrov.
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metrova desetina = ali 1 decimeter razdeljen na 10 centimetrov. Prvi centimeter je
razdeljen na 10 milimetrov.

287

Znano je sploh
7e, da je 1 va-
tel = T7%, cenli-
metrov, da je to-
rej krajsi nego
1 meter.

0 razdelitvi metra.

Kakor se forint
drobi na 10 de-
lov, kterim pra-
vimo desetine gol-
dinarjeve ali dese-
tice, tako se deli
tudi meter na 10
koneev, tosome-
trove desetine;
kakor drobimo
dalje goldinar v
stotine,  kterim
pravimo krajearji
ali novei, tako
delimo meter v
slo koscev, to so
metrove sto-
tine. Goldinar
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se naprej tudi deli v tiso-
¢ine, pa teso tako majhe-
ne, da jih le po pet sku-
paj moremo 3e izplace-
vati. Vsakdo pozna pol
krajcarja (*/;, novea), to
je b tisocin fr. Enako
se deli tudi meter v (1000)
tiso¢ delcev, ki se ime-
nujejo metrove tiso-
éine. Ena metrova tiso-
¢ina je blizo toliko, kolikor
srednje debela sivanjka.

Za metrove dele pa
niso v navadi besede
«desetina, stotina in tiso-
¢ina», ampak pristavljajo
se pred besedo meter
latinski izrazi:

deci (desetina),
centi (stotina),
mili (tisocina).

Prve dve besedi je
gotovo ze vsakteri slisal:
beseda «cent: pomeni
100 funtov.
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Rimsko stevilo C tudi
ni druzega, nego cento
(sto) in M pa mile (tisog).

Crka m pomeni torej
celi meter;

¢rki dm melrove de-
setine ali decimeter;

¢érki em metrove sto-
tine ali centimeter;

in ¢rki mm metrove
tisocine ali milimeter.

Takim nacinom raz-
stavljena imena pa ne
kazejo nobene prednosti;
pa ¢e Stevila tako drugo
za drugo zvrstimo, da so
vecji drobei prvi na levo
in najmanjsi zadnji proti
desni, tedaj smemo razun
m vsa imena dm, cm,
mm popolno izpustiti,
samo da pri stevilki, ki
pomenja cele metre, nare-
dimo pri vrhu na desni
strani piko, in pred ste-
vilom ali za njim pa znam-

13
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nje m; n. pr.: v meter-
ski meri je 5 seznjev =
9m 4 dm 8 cm 2 mmn
ali pa  9:482 m,

> » 94-82 dm,

» » 9482 cm,

» » 9482 mun.

Iz tega se vidi, da po-
vemo lahko 5 seznjev
dolgosti v kakorsnih koli
koscih meterske mere
brez rac¢una.

Zapomniti je le treba:
1.) besede: deci, centi
in mili; 2.) da te besede
naznanjajo deseline, sto-
tine in tisoc¢ine, ki se sta-
vijo na desno stran celin
po vrsti; 3.) da se te be-
sede prilagajo k vsakor-
snemu imenu novih mer.

Naslednja tablica naj
kaze, v kaki vzajemnosti
so nove mere in kakosna
imena se stevilkam po nji-
hovih stalis¢ih prilagajo.
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Po navadi pa ni toliko
stevilk v eni vrsti; na
levi in desni jih je na-
vadno manj.

(:lavna stevilka = je
vedno tista, ki pomeni
jednote in je poznam-
vana na desni pri vrhu
s piko: pred njo so mno-
zine, za njo deline.

S e
g g 2 S
5 % 0B 5 @
[¢]
ot Sy ing miria
| PR R L
fo' 0 IR kilo =
=)
N
S hekto =4
] oS i e
ey deka |
0~ ® | jednota i
o ow = ) deci L
2
x @D |
& ey ien centl =
e (3 |
— o o mili |

P rva vrsta stevilk pomeni.
e
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20000 metrov ali2myriametra

4000 » » 4 kilometre
300 » » 3 hektometre
70 > > 7dekametrov

B > 8 metrov;

ali pa tudi:

24000 metrov ali 24 kilo-
metrov i. t. d.

24300 metrov ali 243 hekto-
metrov i, L. d.

24370 metrov ali 2437 deka-
metrov 1. t. d.

24378 metrov i t. d.
Ravno tako pomeni:
Prva stevilka za piko

proti desni, ako se ima

dolgostno mero v mislih,
deci-metre :

druga stevilka za piko
centi-metre;

tretja stevilka za piko
mili-metre.

Ako se ima otlo mero
v mislih, pomeni:

prva Stevilka za piko,
deci-litre ;

druga stevilka za piko,
centi-litre;
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iretja stevilka za piko,
mili-litre.

Ako se ima utezno
mero v mislih, kaze:

prva &tevilka za piko
deci-gram;

druga stevilka za piko
centi-gram;

tretja stevilka za piko
mili-gram.

Tudi vse 3 stevilke za
piko se smejo skupaj
izgovoriti kot eno stevilo,
temu se pristavi naj nizje
ime «mili».
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Dolgostna mera za
rokodelce.

Stara spremenjena v
novo.

| | FEg? |
érte  je | cm | mm

e sihi— —22
2= —41’
& zi*ﬁ(,l
4= | ‘—" | 'Bla |
R e e B [
(YT :I 1341 bra
P8 =) 1'75}
O = Lo Qs |
et 0= Q2o
Eanlilam— 2l A
|

Stevilka za piko po-
meni deseti del milimetra,
kar se po navadi ne
jemlje v racun, ker je to
neznatna dolgost.
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Dolgostna mera.
Stara spremenjena v

novo.
palei | je | em | mm
1 == 2 6:5
e he— 5| 2959
Sl — s 9o
Arle e ()
biE— el el
Bl = b8
gl ==l sl Ay
S e () oy
Geal iyt
L0 =gl ¢ 260 35
Il — e Oy
[
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Dolgostna mera.
Staraspremenjena v novo.

|éevljif je | m | em |
) 1 |

1 | =| — |31.€if
2= — 832
3 1= — lga,
I D
O — 1. 158.0]
sey',nji; je | m | em
1= 1896
sii—— gl = Zae iG]
§ 3 ‘: 5 | 68.9]
(g :| 7 | b8.s
D—— 9 148.»
6 !z! T3ty |
7 |:' 187.1:2% 5
fi58 = 15 [17:2]
f gl =1 AT Gogl
| 10 [=| 18 |96.5|

Stevilka za piko pri centi-
metrih . pomeni rilimetre,
b5 milimetrov je !/, centi-
metra. 8 ali 9 mm se jemlje
za. cel centimeter.
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Dolgostna mera.
Staraspremenjenavnovo,

e |
m 1

seznji m cm 1
368 by i e S e )
PR e B
13zl O G Baat)

gk b e e

15— 28 44
16 =213 07«34 i1
IR el L
18 SH=—al e 2H AL iy
19 =2 3G wsia
20— SR 03 o

(e =— R T e

| 30 | = | 56 |89.5]|

| 85 |=1 66 |37.7]

A B 8 h

[ dbiili—it B B4 a

| 50 | = | 94 [82.4

EB 0=t ] 9 B

| 70 = | 132 | 75.4

| 80 -_-*5151 ids

1290 | = | 17068

%100 =189 J64.s
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Novaspremenjena vstaro.

Dolgostna mera.

mimn

@

J

‘ érte

DO =1 Ot QDD =

1

|

|

=
=

' ]e‘ palei | érte

O 00~ 0 O = US DD —

1R |

wwww»—w—u—n|

3
i _llfﬂe

1 3,‘"4
1107/,
31/,
(8

-

Ie

()

61;‘4 i
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Dolgostna mera.

Nova v staro.

em | je |cevlji| palei
10 | =| — 35/(;
Ll e
30 | =| — |11,
Ha (s ==l Ul U
B0 = st
B0 Selea 108,
700 | oo
80k ji= |5 2| Bl
g0 | =" 2 |10%
o f =2
S el e 8
= | .= ® o
I=| =i g 2
9l=| 11—| 4
B L it s b B
Ak B
5:‘ 2| 3! 99,
6 = 3 — 117
Ml gt
o e i 1 B
9l=| 4| 4| 5,
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Dolgostna mera.

Nova v qraro

= = Q

g lelS 8| &
B0 50 Lk g
ikl == 0 5 A gl
D B W
i35 | 1y
P 2i 34
oGl T L D el
PG =8 L I
1g =2k 8 | b g
18 1=1 9| 2/ 11Y|
| 19/=110|—} 11|
120 |=110| 3| 31|
L8 ) B B o
80(=|15] 411

35 =|18] 2| 8%
L 40| ={21|—| 64|
| 50/=136/ 2| 2y
60 =31 3 10
r0'= 861~ bl atl ]
80 |—|d2| 1| 11
90y =1 47, 2 8o/ |
00| ="52:]" dof ‘)|
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Dolgostna mera

za strizno blago.

Vatel in meter.

Za kuptijo s striznim
blagom bilo bi jako okor-
no, ko bi se hoteli drzati
natanénosti. Ne kupec,
ne prodajalec se ne mara
ukvarjati s tem, da-1l
je 1 vatel za pol centi-
mefra veé ali manj nove
mere. Koliko sitnosti bi
bilo pri racunih, ko bi
se v postev jemali majhni
kosel, na katere ne gleda
niti trgovee, kadar nam
odmerjeno blago odstrize,
niti kupee, kateremu prav
ni¢ ne zalezejo. Zato so
trgovei spremenili staro
mero v novo takd, da
merijo.za 1/, vatla = 20
cenlimetrov, namesto 19
in pol em; za Y/, vatla
jemljejo40namesto 39 em,
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za *, vatla stejejo 60
namesto 58 in pol em.
Ker je to dobra mera,
zatd se ne moremo po-
toziti. c¢e kak krajear
ve¢ pladamo za blago,
ki je merjeno z metrom.

Za vsakdanje potrebe
smo torej le «okrogla
Stevila» nove mere na-
sprofi postavili stari meri,
tako kakor je v kupciji
navada. Pogresek, ki ga
pri tem storimo, je tako
neznaten, da ga brez
vsakorine Skode smemo
v nemar pustiti. Kjer gre
za natanénost, tam je
treba  poleg postavnih
dolo¢b sproti izsleviliti
zneske novih mer., V de-
janskem zivljenji pa se
tega tolikokrat ne rabi,
zlasti med prostim ljud-
stvom ne, kateremu je
«Hitriratunar»namenjen.



303
Navadni deli vatla so
Vv novi meri:

1, vatla je blizo 40 cmn
1 » SR e

4 —]
3‘.‘-"4 » f— S 60 »
1*3 » = e 26 >
B aioo=as B2
R T
b iiEn b R G By
1‘ » — R, 10 »
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Vatli v metrih.
[5d53 i

vatli paaen metri i
1 == 0.3 |
1‘,':4 == 1.0 |
i - 1B
é:‘/4 = {.4
=1 e
Ky = iss
210 = I5zar52
2%, — D
3 — 2.3
31, =l
3:."2 —— 2.7
i'f‘"‘ — g_g
e s
l;.; el 3‘3
ol
1 = 7
= 3.9
Dl == 4.4 |
5E‘I‘2 — 4_3 \
Stevilka za picico po-

menja «decimeter» ali
deseti del metra.
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| vathi je melnii
|
dEbh et [ |
i%:}‘; — g'l
& = +3
A 95 |
12Y, | = 9.7 |
o=
= 10.14
| 15%1’,14 i
15‘)3{2 = 10.5
e
—— .9
144, | = | 11.1
ii;/.z = | 11.5 |
';:"4 - 18 Lo
| 16 |'= | 1l.7
il e B
b | e R
5 e 12.2 |
16 — 12
164, | = | 12.s
16, | = |'12.g
168 [ 2o 3y
17 piti— 1855




vatli je | ‘metri
17 4= 13
17 = 136
10— 13.8
18 = 14.0
T — 14 .2
18Y = 144
188 E— 146
19 = 14 .5
LI
o P 9.2
T T
20 = 15.6
21 — 16.8
22 = TN
23 = 1L
24 = 18.7
25 — 19.4
30 — 23.3
35 S 202
40 e 31.
45 == 35.0
50 == 38.9
55 = i




valli je metri ‘
60 — 46.7
65 = 50.5
70 = bd. 4
) == H8.3
80 == 62.2
85H = 66.1
90 = 70.0
95 — (o

100 = 7.8
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Metri v vatlih.

i centimeter vatel

| ?

5 em je 16.

del svatln =1,
10 em je 8.
del vatla = Y/,

15 em je 3 sestnaj-
stinevatla= %,
20 em je cetrti

del vatla = Y/,
25 cm je tre-
tjiinavatla= '/,

80icmje=t o
300

T /16
10 s i
|45 » = 9/16
[ BO » = b
155 » = e
B e
65— 15
0 » = s
D o> = s
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centimeter vatel
80 em =1 vatel
85 » = 1 ’ »
90 » . = 1 / »
95 > 1 ,' *
100 » (all 1 meter) |

je 1Y, vatla
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1 metri ‘ je vatli
j e 2.6 |
| 3 == s

! 4 e H.1

1) — 6.4

6 = Tz

7 =5 9.0

8 = 10.3

9 = 15

10 — 12.5

11 e 14.4

16 = 5

15 =i 16.7

14 = 18.0

15 == 19.3

16 — 20.5

1w == 21.9

18 = 23.0

19 =t 24 4
207 ="1.95 |

Stevilka za picico po-
meni dese!i del, blizu pol.
cetrtine vatla picle mere.
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I |

I metri i je ‘r vatli

e
95 | = | 82.1
30 = 38.6
35 = 45.0

‘ 40 — g

s = HT.9
50 = 64.3
60 = T7.1
70 = 90.0
80 — 0
90 ——
100 = | 128.¢
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Nova uteZna mera.

Utezna mera je izpe-
ljana od metra, in sicer
blizo takdle:

Francozi so naredili
posodo iz kositarja, ki
Je imela znotraj svetlobe
natanko 1 decimeter siro-
kosti, 1 decimeter globo-
kosti in 1 decimeter dol-
gosti; to posodo so dejali
na tehtnico in na drugo
stran toliko utezi, da je
bilo ravnotezje povsod
enako. Potem so napolnili
posodo z destilirano, t. J.
od vseh primeskov o¢is-
¢eno (mrzlo vodo, ki je
gorka samo 4 stopinje po
Celsijevem toplomeru, ali
3%, o stopinj po Reaumur-
Jev1m pri nas najnavad-
nejsem v 80 stopinj raz-
deljenem (oplomern, t. J.
pa blizo toliko, da skoraj
zmrzuje. Napolnjeno po-

14
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sodo so vbrezzracnem |
prostoru natanko tehtali, |
Kolikor je voda tehtala, |
so imenovali «1 kilo- |
gram» ali 1000 gramov.

Na ravno tak nacin so
tudi naredili posodico, ki
je imela v znotranji sve-
tlobi na vse strani 1 cen- |
timeter s&irjave, to so
napolnili z vodo, kakor
poprej, in tehtali. Pezo te
vode so imenovali 1 gram,
to je pa 1 tisoGina od
kilograma, torej je 1000
gramov — 1 kilogran,
kar je dva colna funta.
Ker pa kilograma =za
manjie peze ne moremo
rabiti, treba je tudi manj-
sih utezi, ki se jih daobi,
ako se kilogram v deset
delov razdeli. Ta del
se imenuje kilogramova
desetina in steje 100
gramov teze.
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Kilogram se dalje deli
v sto delov, tem pravimo
kilogramove stotine.
Enaslotinaima 10 gramov
v sebi. Za prav majhne
peze, velike kakor gra-
hovo zrno, treba je kilo-
gram se razdelili v tisué
(1000) deleev, to so kilo-
gramove tisoc¢ine; ena
tisoc¢ina steje samo 1 gram.

Nove utezi imajo ali

po 1000 gramov,

« 100 gramov.

» 10 gramov ali

» 1 gram;
vrhu tega pa poslava
tudi dopuséa utezi z 2 g,
5 ¢, 20 g, 50 ¢, 200 g,
500 g.

Stevilo gramov se ne
doloc¢uje zmirom s slov.
stevilkami: deset, sto,
tiso¢, ampak namesto njih
se posluzujemo grskih
slevilnikov «Deka, Hekto,
Kilo» ter pravimo:

14%*
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1 gram = g,

10 gramov = Dekagram =
= dky,

100 gramov = Hektogram =
= hky,

1000 gramov = Kilogram =
—_ ﬂ'g.

Besede: Deka, Hekto, |
Kilo namnozijo jednoto
10krat, 100krat, 1000-
krat, pa ne samo pri
utezih, tudi pri dolgostni
in otli meri, kakor smo
ze poprej pokazali, tako
da pomeni:

Dekameter = 10 metrov,
Dekaliter = 10 litroy,
Hektometer = 100 metrov,
Hektoliter = 100 litrov,

Kilometer = 1000 metrov,
Kiloliter = 1000 litrov.

Tudi za 10.000 rabimo
griko besedo «myria» ter
lehko recemo:

My = Myriagram = 10.000 gramov.
Mm = Myriameter = 10.000 metrov.
Ml = Myrialiter = 10.000 litrov.

Vender se raje rece

namestu «Myriagram» —
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= 10 Kilogramov in na-
mestu 1 Myrialiter = 100
Hektolitrov.

Za skrajsane (deci-
malne) vage ali tehtnice
je najmanjsa utez 1 g, za
navadne (centezimalne)
pa 1 dekagram, t. j. %4
lotov, ali za trohico veé
kakor pol lota. Manjse
utezi, kakor n. pr. gra-
move stotine in tisocine,
se rabijo le pri zlatarjih,
srebrarjih in lekarjih.

Nove utezi so s starimi
v razmerji. kakorsno kaze
naslednji spregled:

kvinteljei grami
l.’,4 je 1
i oo
1 = 4/,
2 = 8!,
3 =
4 (1 lot) = 174,
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Loti v dekagr.

loti Jje | dekgr. |
1 = 137
2 = 3.5
; 3 — 5.2
l 4 | p— 7.0
5 = 8.7
6 = 10,5
7 = 12.2
8 s 14.0
9 — 1555
10 = 17.5
11 = 19.¢
12 S 21.0
g e P9y
14 = 24.5
15 £ 26.2
16 - 28.0
17 = 29.7
18 = 25
19 == 33.2
20 = 35.0
Stevilka za picico po-

meni grame.
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loti l je ‘ dekgr
2l == 36.7
22 — 385 |
23 = 40.2 |
24 e 42 .0 i
25 — 43 2
2 = 47 .2
28 == 49 .0

[ 29 — 50.5
30 =— Hh2.0
31 - Hd .2
32 = 56.0
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Funti v kilogr.

viﬂfunti ‘ -je |kilgr. ‘de@t_

i e
T EEa
Bl 1 |68.0]
4 ['=| 2 |24,
B = 10 90k |
6 i—="+-8 1580
il e s
B = e
R —— 5 ey
10 == e b LBl |
1L = 6 [16.1]
e e
18 | = 7'|28:
Td- et 3 B |
T — 8 40.1i
1Bt g 06
il Ry
18 |=i10 | 8.|
PO S ) e |
a0 =g 90
b el
| 22 =] 12 |382.4]

Stev. za pidi . 1gr
tev. za pic¢ico pomeni grame.
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Cfunti| je |Kkilge. [dekgr.
D3l 2R E
L e e 1 ] L b
25y =il (5l
260 =12 b
97 | =1 15 |12.2
28 =1 15 i68s
29 == TG 2
B0 === 1.6 SRy
3L 36

Liga [ o0,

85 = | 18 |48.2

Vi Y S s S O
Bb et G )

B AQ a9 A0,

s e A

LBl e e e )
Dol =30 R R (s
GO =R Sl 60
BhE == 36 A0y
70— i3 9= 00
7o ii=il-42 0.4
80 | = | 44 [80.5
8hiib =" 47 160

190 | =150 |40.5

| 95 | = | 53 |20.s|




Centi v kilogr.

centi | je ikilgr.;dekgr.
1| =] 56 0.
R e
ol — AL RRAL S N
4= L2851 Dis
sl RIS e
il — 3565 iy
T i="17392 | A0y
S el AR i Ty
Sl — e Bt e
10 | = | 560 | 6.2

grami | je i kvinteljei
5 St a
2 — S
3 | %l
=
o) S : 111‘3
6 = : 13.,‘"3
7 o L
8 — ; ITJ.";‘
9 = | 2

5
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Dekagr. v lotih.

dekgr. je funti‘ loti i
AN
2 s 1'9{9:
| 3 |=| — 13/4!
| g T 3;1%;
(7% el s ol b
[ 8 e e M
5 gy Fes ) 5','8
104 b= ff— =B,
i el s i
20 = | =11
25 [ = — |14,
305 == 7
35 =] — |20
40 | =| — 227,
45 | = | — |25%,
BN I=— 8
sty =l AR
GlsR— L oL
6b | = 1 bl
0= i Rl
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Kilogr. v funtih.

idekgr.} je funtii loti

B l=| 1 (107,
80 |=| 1 13%,
i B i— | 1 161.@
agae A e
[igR =i e | opt
ikl]gr, i je Efunh‘ loti
Ea 251,
2 |=1| 8 |18y,
3 |l=| 5 |11Y,
A=t g Ay
Lo B e g, ona)
| 6 |=| 10 |22,
7 =112 |16
gil==1/14 | 9y,
9 =116 | 29
10 | = 17 lz?‘/n
11 [ = 19 |20,
19 e 0g '135 '
18 (|23 '@ |
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|k1]gt je ‘funtii loti |
b1s s bbs il
15 | =| 26|25 |
|16 | =| 28 |18Y,
PAT i B0
18 ‘:‘ 32 | 41, |
19 I:'..; 33‘29”'
120 |=| 35 22?'
1 30 |'=| 58 18”
40—t Tl A8,
50 m‘ 89 | 87, |
| 60 | = | 107 | 4Y,
70 | = | 124 |381Y,
| 80 = 142 27 |
90 | = 160'22%
1100 | == 1! 178 {1774
| i
BEOE o |
|
1
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Otla mera.

Iz posode 1 decimeter
dolge, 1 decimeter siroke
in 1 decimeter globoke se
je izpeljala utezna mera.
Ako si mislimo to posodo
napolnjeno, imamo pred
ocmitelo, kijenavsestrani
po 1 decimeter veliko, in
telo take pravilne oblike
imenujemo «kubik».

Ker meri ta kubik na
vse strani 1 decimeter,
zato mu pravimo «<kubik-
decimeter».

Otel  kubikdecimeter
nam sluzi tudi kot jed-
nota, kadar merimo teko-
¢ino ali razsipcéno blago.
Ker stirioglata posoda za
porabo ni pripravna, zato
so dali kubikdecimetru
okroglo obliko in  pra-
vimo mu liter.

Tudi liter se po de-
setni sestavi zveksuje ali
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zmanjsuje, da imamo
mero za litrove mno-
Zine, in sicer:

1 liter,

10 litrov = 1 Dekaliter

(dkl),

100 litrov = 1 Hekto-
liter (hl),

1000 litrov = 1 Kilo-
liter (%l),

10.000 litrov = 1 Myria-

liter (ml).

V navadi pa sla le
liter in hektoliter, o osta-
lih merah se ne govori
in naj bode se toliko
tekocine skupaj; mere
za litrove dele so:
;o liter (litrova dese-

tina) = 1 deciliter,
Y100 liter (litrova sto-

tina) = 1 centiliter,
!ioon liter  (litrova tiso-
¢ina) = 1 mililiter.

Ze deciliter (litrova
desetina) je tako mala
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merica, da v vsakdanjem
zivljenji ne najde skoraj
nobene porabe pri nas,
pa tudi drugodi ne. Le na
Ogerskem merijo zeld po
litrovih desetinah; imajo
namrec¢ merice po 1, 2,
3, b decilitrov. Namestu
prejsnjega maslica tocijo
v nekaterih gostilnicah
pivo v male vréke, ki
pa drzé le 3 desetine
litra, Zaznamovani ali
cimentirani so: 0°3 [
Ako to desetinsko mero
primerjamo s staro, te-
daj je
1 mililiter kakih 10 kapljic,

1 centiliter = !/, polfra-
keljna.

1 deciliter = dobrega pol-
frakeljna,

1 liter = malo. manj kakor
3 masl., :

1 Dekaliter = 7 hokalov in

1 polfrakeli,
1 Hektoliter = 70 bokalov
in 23/, maslica.
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Pivo se to¢i navadno
na vréke. Na 1 liter se
stejeta 2 vrcka, lorej je
stari vréek pol litra. Za
vinsko mero imamo razun
pol lilra tudi &etrt litra.
Postava o novi meri pa
dovoljuje tudi, da se liter
deli na osmine (1/), Sesi-
najstine ('/,,) in dvaintri-
desetine (/5).Vsakdanjim
potrebam pa !, in Y, ¢
malokdaj sluzi za merico,
ker je premajhna indrage
tekocine malokdaj kupu-
jemo. Nameslu stare mere
polfrakeljna rabimo deci-
liter, a je za 1,4, litra,
(1 centiliter) vee. Frakelj
namestuoje 2 decilitra. Kar
je boljsa mera, loliko ved
moramo potem plagevati,
kar pri tekoéinah nizje
cene znasa '/, krajcarja
ali nekaj vec.
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Bokali v litrih.

deci- |

maslici| je litri litei ‘

[ ! 1

TSRty i Sapd)

L S e
3 = 1 | 0.5

|

bokali| je | liui | ‘}ft‘:‘ll
= I
A e AR
Sipae== S U
e — 15 6.6
D= iy

6 — 8 4.9 |

T = 9 9.0 |

o= A e e
R et L B
= e B e by
il i=—=n el Ehg
1 ey (S O T
oo e g T (8



bokali| je ’ Iii | deck
1 A== =L e i
168li—= = 22 1 G
1 —a s (s
188 — oh S e
1981l 96 a8 e
205G a g 9 Eg
2B 5 e
FOir="rld 2] ¢ |
Fhsl == G
4050 — 596 h s
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Vedri v hektol.

vedri | je | litri |
1" | =" — | b6.e
= i1 135
Sh— 1 69.si
[d dlie— 2 | 26.4|
sy S8
Bl= 3 |39.5]
7 |=| 3 96.1|
8 ==l 4 [ 52.7|
Qi les=te =99 Shi
10°| = 5 |65.s]
11 |=| 6 [22.5]
12 |=| 6 |79.1]
13 |=| 7 (85.7]
By 00
15 | =| 8 |48.s]
W= 9 5.43
e = 9 162.0
] brath i P R (@ M 0 5
o Rl fl—st a0 el s
90 fi=1 1141314
40 ‘:; 22 163.5
=i . 4

oo
(03]
Do
=)




333
Litri v bokalih.
\

|
litri | je |Dbokali ‘mas[ici}

1/ O Sl
1:;8 | Y s° |
e
3”- —_— —_ 2” |
le 1= 2
= I
2 =] 1 l‘r’/‘s
3 | = 2 4y
4= 2 |3, |
e Ty ha U
ah== 2R R
o— 4 | 3%,
BEic— GlelR bR
9 ; == (e Il
IR = 7 v
el ] cahs
2= B2
L3 = 9 e
14| = 9 3'/2
15 |=| 10|21,
e =l ‘/4

=
Do



i |maslici

- litri | je |bokali

|18 |=| 12 | 27,
19 = | 18 {13,
20 |=| 14 | Y,

L2l =1} 14 | 3% |

LSRG kgh o 2

| 28 (= 16 [.1
24 | =1 16 | 87,
25 | =| 17 | 2%,
30 |=1| 21 |
36 |=| 24|38
40 |=| 28 | 1Y,
45 | = 31 | 8Y,
A0 |'=1:35 |13]
A5 | =| 88 | 3Y,
60 | =| 42 | 1%,
66 | 145 |.3%,
0 |=| 49 |2
7 = 53 | — |
80 | = 56121
8 |=|60 | Y|
90 | = | 63 |21, \
95 | =| 67 | Y
100 | = | 70 | 2%,
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Hektol. v vedrih.

_"3;; g[%‘i
E=ls| B3| B
S 1130 20
2 =l 3 211,
B s e
AR R aH e

5 (= 8331,
| 6 |=|10 | 24| Y.
| 7 |=[12 | 14 |3Y,
B =hid s 5 1D

LB Il 15 36 i 8]
10 |=| 17 | 26 |3,
| 20 |=| 35 | 13 |27,
| 80 |=| 58 | — |2,
140 =70 | 27 1Y,
| 50 |=| 88 | 14 |1

i |

|« i ‘

i \ ‘

i Lo i

| |
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Otla mera
za razsipéno blago.

vagan
mernik
mernika
Cetrinica
delrtnice
hokal
polié
maslic
maslica
frakelj
frakeljna

1T 1

litr,

¥ v ¥ ¥ @

¥

¥

ali 61 litr.
=5 qu »
= Hm »
=T
= w »
— 1 »
=i
— — >
= —»

Q~w$@§mm:qﬁ
S 0O = GO OD DD i~ O ~J i~ O

mme_;? .

¥ v ¥ ¥ ¥ v v owow
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Vagani v hektol.
vagani| je hfg::?' litri
It =l sntif] iy
A 1 ' 23.0
B i 1 |84.5
dogi— 2 |45.9
B 3 Tk
b= 3 1 68.9
o= 4 [30.2
SEle— 4 [91.0
9l — 5 153.e
Qg = 6 [14.9
1=l — 9 1228
Ik el B R Lo
2afe e T gV pe i
0= 18 | 4450
3b = |2 H20
40— |24 1D
Bl ==t 30 T4 s
60 = [236 | B9
== ieed 3 4.4
80 o= 74918
90 | = | bb |33.s
100 | = 61 |48.7

15
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Litri v maslicih.

decilitri j je | maslici
1 = Y
2 = s
3 o ’ls
4 = Ts
) e 1
6 — 1a0
7 = 1
8 == 18/
9 T 17/
liter je | maslie
1 | =] 2y,
Ya —_— ¥
s = s
s = | 1'%
lfs = 1/4
s e e
ff’s = 1 :/q,
‘ls = 1"/
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Litri v bokalih.

litri | je |bokali {ma.slici
1= | — {2y,
Tol— 1 A
B )
4: —_ 2 3[',8
D= 212210
6 | = 3 1/2
7 _— 3 3/‘3
S T e
9 e 4 | 2%,
10 |=| 6| 7,
Bl e
2 — 6 |1
13 == 6 |3
Wil=\ 7 1y
16 = | 78
16 | = 8 [y,
17 =] 8 |3%
A8 b ate e 1
10 | == g |51
20 |—=| 10 | 19,
25 == 13 i
30 sl =" Ab | 2



£ |
o
=| —[18
= — |20
= — | 26
= — | 31
= 1| 4
== fwiliea0
==t 1 14
= geE
15— -5 2290
2= 3| 8
Bie=h A famtag
4 =L e I
5ilefrghig g
Oi==l G 04 ]
Tl 1L P2 e,
8i="13 | —f:1
9= 14-1-20| "9
10|=/16| 8| 2
20 =1 8251 1653




éz. = T: ‘I’*G
i5le) 2|2 |E5
30|=| 48! 25 | 1
a0l=1 65} 118
50l 81016 3
100|=|162 20 | 1

Kjer se na mernike
meri, naj se stevilo va-
ganov dvakrat vzame, ker
je 1 vagan 2 mernika.
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Dodatek.

Cena
po meterski meri in vagi,

«Razmere» med staro
mero in vago ter novo
metersko kazejo natanko,
koliko odnese en cevelj
(1') na metru, koliko
manjsi je 1 vatel od 1
metra, kaj je ve¢, 1 funt
ali 1 kilogram itd.

Mera, po kteri zdaj
kupujemo razno blago,
Je drugacéna od prejinje,
tega smo se v prav krat-
kem ¢asu prepriéali.

Koliko se mora blago
po novi meri in vagi
ceniti, da ni niti drazje,
niti ceneje, nego je bilo
po stari, to kazejo prav
natanko naslednje pri-
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merjevalne tablice, po
katerih naj se prodajalei
vestno ravnajo.
Tablice obsezajo ceno
za lrojno mero, recimo:
1.) cena za blago, ka-
tero tehtamo ali vagamo;
2.) cena za blago, ka-
tero merimo z otlo mero;
3.) cena za tkanine, ka-
tere merimo na dolgost.
Te tablice so jako po-
treben dodatek k «Raz-
meram», v katerih je vse
. pojasnjeno, kar je potreba
vedeti o novi meri in vagi
v vsakdanjem Zivljenji.
Kako se rabijo, se vidi na
prvi pogled. Iz srede
protilevi se najde cena
7Za novo mero, proti
desni pa za staro. Vse-
lej naj se pa bere, kar
je nad stevilkami po pre-
delcih tiskano.
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Lot — Dekagram.

Potem 80 yeljal
VBIJE‘ S| e je

1 Deka- |5 | &

gram f a Lot
“Ir kr. |kraje. | fr kr.
25 1/4 1."2 N 5.”4
—| %] 1|=—|1%
IR 2l | 3
| o 3| —| b
& 2*,’2 gl gk
— 2l 5 [—| 8y
o 3'/2 6 | — |10Y,
e PR
CRET g (e
Sy 9 | — [15%,
— | B%, 10 | — 1
R IR L
ol i T B P
— | 7Yy 13 | — 223/,
e B e
— | 8y,| 158 | — |26
— | 9%, | 16 | — |28
— [ 9% 17| = 293/,
— (107, 18 | — (81
— [10%,| 19 | — |33Y,
— [117,] 20 | — (35
—:12 Btk aen.
— |12,| 22 | — |38Y
— [137,| 28 | — |40,
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Lot — Dekagram,

Ako jel
e [5] g

B=1 J€

=i i
fr. | kr. |kraje.| fr. | Kk
— |13%,| 24 | — |42
— |14Y,| 25 | — |43%,
— 14"”‘/’4 26 | — |45/,
— [18Yf,] 27 | — 47!/,
— 116 28 | — [49
— |16Y,| 29 | — |B0%/,
— 17”,:‘4 80 | — [52!
— 173/, 31 | — |b4Y/;
— 18!/, | 32 | — |56
— |18%,| 38 | — |B7%,
— (19Y,]1 84 | — (59,
— |20 356 | — |61/,
— |20',] 36 | — |63
— |21y, 37 | — |64%,
— |21%/,| 88 | — |66,
— |22, 1 89 | — | 68!/,
— |22/, 40 | — |70
A S
= 2| — | 73!
— |2ay,| a3 | — 754‘,’
— |2b'/,| 44 } — |77
— 12p%/,| 45 | — | 787,
— [26Y/,] 46 | — 180Y,
— | 26°%/,| 47 | — |82,
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Lot — Dekagram,

Potem [45° I Veljal
velja ATE je
| 1 Deka- |5 L2l 1715t
gram :
fr. | kr. |kraje.| fr. | kr.
|5 40 | = |so
_ |28y,| 50 | — |87}
— (29 b1 | — [89Y,
— (297, 82 | — oL
= e
—— 6 — /
— |31Y,| 85 | — gg'/i
— |32 56 | —
— |32y, | 87 | — |99,
— |33 " 88| 1] 1Y
— |38%,] 59| 1| 37,
— (34l 60| 1| 5"
— |35 61 L6
— [35Y,] 62 | 1| 8
— |36 63 | 110/
— [86',] 64 | 1|12
— 137 65 | 1.113%,
— |37y, 66 | 1]15Y,
_ |387i] 67 | 1|17y,
— |39 68 3 EIES
i 27
— 1
— 1
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Lot — Dekagram.

Ako jel
Potem Fema'| Veljal
velja = je
1 Deka- E = 1 1ot
gram |7 |A
fr. kr. |kraje.| fr. kr.
— |41 72 | 1 |26
— 413/, 73 | 1 |27%,
—copd2tol 94 ) 15| 29t
— |43 i B e [ DY
— |43',] 76 | 1 |33
— |44 97 |1 1 |34%,
— |44Y/,1 98 | 1 36!/,
— |45 79 |1 [88Y,
— |45Y,]1 80 | 1 (40
— 146Y,] 81| 1 (417,
— |47 82 | 1 (43,
— |47Y,] 83 | 1 |45/,
— 84 | 1 (47
— |48',] 85 | 1 |48°/,
— |49 86 | 1 {50,
— |49%,] 87 1 1 {562/,
— |B0Y,] 88 | 1 |54
— |51 89 | 1 |55%,
BT 90:] 1 15Ty
162 91 | 1 |59Y;
— |b2%,] 92 | 1 |61
— | b3 93 | 1 [62%,
— |B3Y,] 94 | 1 64/,
— |b4Y,| 95 | 1 |66%/,
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Lot — Dekagram,

Potem [3K° i9

velja [ Velial,
1 Deka- |52 lJlot

gram =]

fr. kr. |kraje.| fr. | kr.
— |55 96 | 1|68

— |56Y,] 97 | 1]69%,
— | 56 98 |
— 36Y,] 99 | 1|73/,

fr.

— |57 1 1|7

— |86%, | 1, | 2 62,
1|147,] 2 3 |50

1(43 2, | 4|37y,
1|71Y,]13 5 |25

2| —I'sy; | 6129
S [ e B S
2157 |4y, | 787y,
2 85%,| 5 8 |75

314 | 5Yy,| 962y,
3 143 6 10 |50

I
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Funt — Kilogram,

Ako |
Potem [0l veljal
LKilo- [2] 8] , &8
gram fiﬁ 1 funt
fr kr, | kraje.| fr kr.
2 T T P
Sidgit-2o F Ll oy
— | 5Y, 3 i 18
o 71/4 2l 21/'4
—179 bd— 1 &
— |10v,| & |—| 8Y
Pt S T
=y 8|— | 4
— |16 9|1—16
—ArpLlae | e
=gt vl — | ey,
ot 12| — | e
— (23Y,] 13 | — | 7Y,
—los L aaf—|
— |26v,| 15| — | 8
—|osil 16| —| 9
— sl 17| =1 9%,
— (321 18 | — |10
— |34 19 | — |10Y,
— |35%,] 20 | — 117,
— |377;] 21 | — |117),
— (39| 22 | — |12v/,
— |41 23 | — |12%/,
— |a2v,| 24 | — |137,
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Funt — Kilogram,

Ako jel
Potem Forndl  veljal
Vle{}:]]a' 2l je
1 Kilo- |&5 | 2
oAt L | & 1:2 1 funt
!'4""1
fr. kr. |kraje.| fr. kr.
— (4411 25 | — |14
46'/,1 26 | — |14/,
—- (48!, 27 | — |15
— 150" 28 | — |15%,
513/,1 29 | — [16'/,
53141 30 | — [16%/,
594/, 81 | — |17,
— |b71,| 82 | — |18
— (59| 88 | — |18Y,
— |60%,] 34 | — |19
— |62, 35 | — |19,
— [641/,] 36 | — 207/,
— |66 87 | — [20%,
— |67%/,] 38 | — |21Y,
— 69,1 39 | — |21%/,
— [T1Y,] 40 | — 231/,
— (3’/ 41 j — 123
— |75 42 | — 123%,
— [76%/,| 43 | — |24
— 781, 44 | — | 241/,
— (80Y,| 456 | — |23Y/,
— |82 46 | — (25%,
— |84 47 | — [26Y/,
— |85%,| 48 | — |267,
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Funt — Kilogram.

Ako  jey

Potemn i) Vel

1 Kilo- [£(5 ; {0,

gram £ f

fr. | kr. |keaje.| fr. | kr.
— |87y, 1 49 | — 1271,
— |89y | 50 | — |28

RO e
— 1999 |- B2 | — |29Y,
— 194y | B8 | — |29%,
— |96Y,] 54 | — |80Y,
— 1984/ | 85 | — |80%
1 —rlese | — [siy
i1 87 | — |82

1| 8Y;| 58 | — |32,
1| 54| 59 | — |33

117 |60 | — 381
1 9 -6l | —34

1 (10%,] 62 | — |34Y,
111211 63 | — |35/,
1 |14t ] 64 | — [35%,
1{16 | 65 | — 36",
1{17,] 66 | — |87

1 {19Y,] 6% | — |87
1{21Y,] 68 | — |38

1{231,] 69 | — |38,
12 | 50 | — [39Y,
1268, 71 | — [89%,
1{28Y,| 72 | — |40/,
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Funt — Kilogram,

Ako

Potem 700" Veljal
1 Kilo- |2 (=
gram fl% 1 funt
fr. | kr. |Kkraje.| fr. | kr
1 [30v,] 73 | — |40,
15032 74| — |41,
I{ 34:/ 5 | — |42

30° 76 | — 42!
T ke i
1 (39| 78 | — |43y,
1141 79 | — |44Y,
1 |a2v/,| 80 | — |4a9,
1 (447 81 | — |45,
1 [467,] 82 | — |46
1 [a81] 83 | — |48Y,
155150 84 | — |47
1 |51%,| 85 | — |47y,
1 |581,| 86 | — |48
1|85 | 87 | — |a8Y,
1 |87 88 | — |49
1159 | 89 | — |497,
1 601/,| 90 | — |50
1 a2l 91 | — |51
1 [eufi| 92 | — |51y,
1 |66 93 1~ (b2
1 |ew,| 92 | — |52y,
1 (697;| 95 | — |53
1 |711,| 96 | — [53Y,
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Funt — Kilogram,

Fotemm %ﬁﬂje Veljal
leeilJlao e %
LRt s
gram :;:1 % 1 funt
fr. | kr. |kraje.| fr. | kr.
L]78Y,] 97 | — |adv,
117 98 | —
1176%,1 99 | — 50‘/2
fr.

1|78y, 1]— |6
2B T 2ol 12
5 |36 3] 1168
7 (14 4 2 (24
8 192%/, 5 2 (80
10 |71 6 3 |36
12 [50 71 3192
14 |28 8| 4 |48
1 ) 9 5| 4
17 85‘/'2 10 5 |60
26 |78 15| 8 |40
30141 20 |11 |20
44 | 64 25 |14 | —
b3 | b6'/,| 30 | 16 |80
62 |49 356 | 19 |60
71 142 40 | 22 |40
80 |35 45 | 25 |20
89 |28 50 |28 | —
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Cent — 50 Kilogr.

Ako je
Pf)t‘?m ﬂnj Veljal
veha. i je

50 Kilo- | & |2 :
Sramoy E: 2 1 cent
fr. | kr. |krajo.| fr kr.
— | 9 10 | — 11Y,
— |18 20 | — |22,
— [26%,] 30 | — |33/,
— [35%,] 40 | — [44%/,
— |44'/,1 50 | — |56
— |B31/,] 60 | — |67,
— |62'/,] 70 | — [78Y/,

71,1 80 | — (891,

— 180Y,| 90 bl |

fr.

— 1891 1 1 (12
1178, 2 2124
2 673/, 3 3 136
3 |57 4| 448
4 {461/, 5 5 | 60
b |3bY/, 6 6 |72
6 |25 7 7 |84
Tof 14y 8 8 | 96
81 3 9 (10| 8
8




355

Cent — 50 Kilogr.

Ak
Potem Fona  Veljal
veliao =0 3
50 Kilo- |51 2] ; 2

% 2| 1 cent
gramov | S| %
=13

“fr. kr, T R

31 (245, 85] 39] 20
35 |71 | 40| 44| 80
10 [17v,| 45| 50| 40
44 (64| 50| 36| —
53 |561,| 60| 67| 20
62 (4911 70| 78| 40
71 142°"| 80| 89| 60
80 (35 | 90[108| —
89 [27%,| 100 {119 20
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Bokal — Liter,

Ako jef

Potem |cena | Veljal

velia |2z je

1 Liter E 5| 1 bokal
fr. | kr. |kraje.| fr kr.
el M By e
—| ] =)
— | 15| 2|—| 2%
el g | b @
et 41— | B,
i gl gl i

e LM B e
— | b 71— 110

bl B f— LY
=l 4 9 | — |12%,
=g ol gl
— | 7 11 | — |158Y,
T S

= gl gl g
—110""] 14 | — |19¥,
Ldgouk gl Sty
— (114, 16 | — |22'/,
— |12 17 | — |24

— [129,| 18 | — |25,
— |13',1 19 | — 126,
— |14 20 | — |28/,
— |1a3,| 21 | — |29
B STy BT B

— |167,] 28 | — |32Y,
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Bokal — Liter.
Ako je
Potem |cena | Veljal
velja [Z]¢g je
1 Liter :é =] 1 bokal
fr kr. |kraje.| fr. | kr.
— |17 24 | — |34
— (17,1 25 | — |36Y/,
=i 181/’2 26 | — 363."'4
— |19 27 | — | 38Y,
— [ 19%/,| 28 | — 39/,
— | 20Y,] 29 | — |41
— (217, 30 | — |42,
— |22 31 | — [43°%/,
— | 221/, 82 | — |45/,
— (23Y,| 83 | — |46/,
— (24 34 | — |48
— 243/, | 85 | — |49Y,
— |25/, 36 | — |51
— | 267/, 87 | — | B2Y,
— | 26%/,| 88 | — | 53%,
— |27, | 89 | — | b5/,
— | 28Y/,| 40 | — |56/,
— 129 | 41 | — |58
— 1 29Y,| 42 | — |B9Y/,
— | 30%/,1 43 | — | 60%/,
— |31 44 | — | 627/,
— | 31%/,| 45 | — |63/,
— | 821/,] 46 | — |65
— | 33/,| 47 | — | 66"/,
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Bokal — Liter.
Ako jel

Potem |cena | Veljal
velia |2z je

1 Liter |£/=| 1 bokal
fr. kr. |kraje.| fr. | kr.
— (34 48 | — | 678/,
— | 341/, 49 | — |69/,
— |851/,| 5O | — |70/,
— | 36 51 | — |72
— | 86%,| 52 | — | 73Y,
— |87,| 58 | — |75
— (88, | 54 | — |76,
— |38%,| 85 | — |77¥,
— | 3914,| 86 | — |79,
— | 40'/,| 57 | — [80Y,
— |41 58 | — |82
— |417,| 59 | — |83,
— | 42Y/,] 60 | — |84%,
— |43 61 | — | 867/,
— | 43%/,| 62 | — | 87!/,
— |41/, | 63 | — |89
— |45/, 64 | — |90/,
— |46 65 | — |92
— |46, 66 | — |93,
— 474/, 87 | — |94%/,
— 48 | 68 | — 967/,
— | 48%/,| 69 | — |97/,
— |497,| 70 | — 99
— |80, 71| 1] —




359

Bokal — Liter.

Ako j

Potem |cena | Veljal
velia 2] g je
1 Liter e =] 1 bokal
fr. | kr. |kraje.| fr. | kr.
— |B0%, | 72 | 1| 2
— (b1, 781 1| 3
P sy B I T R
— | 53 Bl 116
— 1683, 76 | 1 | 7Y,
— |4l 771 1| 9
— | 85 98 1 1 (10
— [65%,] 79| 1 |113%,

56"/, 80 | 1 |13
— |57/, | 81 | 1 |[14%/,
— | b8 82 | 1 |16

a8t 83 L 11T,
— [59'/,| 84 | 1 183/,
— | 60 85 | 1 |20y,
— | 60%/,] 86 | 1|21/,
— 611/, 87| 1 |23
— |62y, | 88 | 1 |24/,
— | 63 89 | 1 |2p%,
— |63Y;] 90 | 1 |27/,
— 647/, 91 | 1 |28,
— | 65 92 | 1 |'30
— | 658%,] 98 | 1 |31/,
— | 663, 94 | 1 |32%,
— |67Y,| 95 | 1 |34,
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Bokal — Liter.

|Ako je
Potem | cena | Veljal
velja 12| & je

1 Liter 5 %| 1 bokal
fr. kr. |kraje.| fr. kr.
— | 673/, 96 | 1|35,
— | 684, 97 | 137
— | 69,1 98 | 1|38,

— |70 99 | 140

fr.

— [70%,] 1 1 417/,
15his6 11,1 2,12
1|41 2 2 | 823/,
11764, 2| 31563,
2|12 3 4 | 241/,
2|47 3,1 49
2821, 4 5|65/,
3 (18 4/, 6 36
3 |53 b (el s
3|88 bt 7178
4 (23,1 6 8 | 48t/,
4 |59 61,1 9119
41941/,1 7 9190
5 |30 7'/,] 10 | 60%/,
5|65 Sa sk LR
6| — | 8/,|12| —
6|36 9 12|72
6|71 9,1 13 | 423/,
7016 |10 |14 14
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Vedro — Hektoliter,

Potem %;é?la‘]e Veljalo
velja e ie
1 IiI.EktO' z Z| 1 vedro
ifer B
fr. kr. fr. fr. | kr.
7 1 | — |56Y,
3 [ b3 A i e
5 |30 Bile =40
W7 41 2126
8(83,] 5| 2|83
10 | 60 6| 3|40
12 | 37 7 3459
14 | 14 8| 453
15 | 90 gl by
17 | 67 10 | 5|66
19 |44 i1 6|22
21 |21 12| 679
221 97 ) I P
24 |74 14| 7|92
26 |51 b | 8(49
28 | 27 1611 94 b
30| 4 19 | 962
31 |81 18 | 10 |18
23D 19 110 |7
35 | 34 20 | 11 |32
Szl 21 | 11 |88
38 | 88 22 | 12 |45
40 | 64 23 |13 | —
42 |41 24 | 13 | b8




362

Vedro — Hektoliter.

Potem

velia ;E!]i Ve}{}alo
1 Hekto- || ,
fiter <) £ | 2] Yol

kT fr. fr. kr.

44] 18 | 25|14 15
53| — | 80|16 98
61| 85 | 3519 80
70| 68 | 40|22/ 63
79| 52 | 45|25 46
88| 35 | 50|28 | 29
97, 18 | 55|31 | 12
106| — | 60|33 95
14| 85 | 65|36/ 78
123( 69 | 70(39| 60
132| 51 | 75|42 | 4
141| 87 | 80|45| 26
150| 20 | 85/48| 9
159 — | 90|50 /| 92
167| 79 | 95|53 |
176| 70 | 100 | 56 | 58




i e e AT Db (ot el ol e b b dr L a e Tk
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Vatel — Meter.

Ako je

Potem |cena | Veljal
velja |=|2 je

1 meter | €| 2l 1 vatel
fr. kr. |kraje.| fr. | kr.
T 3;"4 1J"'z Fon 1/4
2o i & R SR
R 2w 1’;"‘2
T 33/& Sl 21/'4
— | byl 41— 3

—l el 5 —| 3y
— | v 6| —| 4
=k i N
= ol sl ey,
v B

SRR VR R L
LELE N RS
— |15} 12 | — | 9%,
—|16%,] 13 | — |10

— |18 14 | — 103/,
1oy, 18 | — |11
— |201,| 16 | —|12Y,
G5 213.”4 214 — 131/{
— |ea1/| 18 | — |14

— oai,| 19 | — |14y,
_ |259,| 20 | — |15%,
e o
— |28y,| 22 17

— 297, 28 | — 17,
— |307%,| 241 — |18Y,
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Vatel — Meter.

Ako jel

Potem |cena | Veljal

velja =] 2 j

1 meter |& “g 1 vatel
fr. | k. |kraje.| fr kr.
— | 321, 25 | — [19Y,
— | 33Y,] 26 | — [20Y/,
— | 348/, 27 | — |21

— | 36 28 | — | 213/,
— | 374, 29 | — |221),
— | 88Y/,1 30 | — [23Y,
— | 39%,1 81 | — (24

— 417/, | 32 | — | 243/,
— |42 33 | — |25%,
— (43%,| 34 | — |26,
— |46 35 | — | 271,
— |46'/,]1 36 | — |28

— | 47| 87 | — | 283/,
— | 48%,| 38 | — | 294/,
— | B0Y,| 39 | — |30y,
— 161|140 | — |31

— 1 62%,] 41 | — |313/,
— | b4 42 | — 321/
— | b5Y/,| 43 | — |383Y,
— | b6'/,| 44 | — | 341/,
— | b7%,| 45 | — | 3b

— |69/, | 46 | — | 353/,
— [ 60| 47 | — | 361/,
— | 61%,) 48 | — 137t/
— | 63 49 | — |38
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Vatel — Meter.
Ako jel

Potem |[cena | Veljal
velja |=|z je
1 meter |8 g 1 vatel
fr kr. |krajc.| fr kr,
— |64/, 1 5O | — | 38%/,
— | 651,] 51 | — |39,
— |66%/,| b2 | — [40Y,
— | 681/, 83 | — |41Y/,
— |69, b4 | — |42
— [ 703/, B5 | — |42%,
— |72 56 | — |43/,
— |m3y,] 57 | — 447
— |74/, | b8 | — | 4D
— [ 733/, | B9 | — | 45%/,
— |77, | 60 | — [46'/,
— | 781, 61 | — [47'/,
— 179%/,1 62 | — |48Y/,
— (81 63 | — |49
— | 82Y/,1 64 | — | 49%,
— |83t 65 | — | B0,
— [84%/,] 66 | — | blY/,
— | 86Y/,| 67 | — | B2
— | 87%,| 68 | — [B2%,
— 188%,] 69 | — | 83!/,
— 190 70 | — | 54Y,
— |91Y/,| 71 | — | BBY/,
— 192Y,| 72 | — |56
— o33/ 78 | — | B6%,
— | 95%,] 74 | — | b7,
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Vatel — Meter.
IAko j

Potem [cena | Veljal
velja |=|g je
1 meter |E| 2| 1 vatel
fr. kr. |kraje.| fr. kr.
— (96%,] 75 | — |58/,
— 1973/, 76 | — |59
— [ 99 77 | — | 69%,
1 1 78 | — |60Y
o iy ] ) 613/,
1] 2%, 80 | — |63Y,
1| 4y,] 81 | — |63
1| 54,1 82 | — |63,
1} 6%, 83 64/
1] 8| 84 | _—|e5t
1| 94,1 85 | — |66
1110, 86 | — | 663/,
1118/, 87 | — [ 67Y,
1(13Y,| 88 [ — |68/,
1|14%,] 89 | — |69,
1[15%,1 90 | — |70
117 91 | — | 70%/,
1|18y,| 921 — |74
119, 93 | — |72l
1120%,| 94 73
122y, 95 | — | 73%
1123141 96 | — [ 741/
1243/ 97 | — | 75/
1126 98 | — | 767/,
1|27y,| 99 | — |77




367
Vatel — Meter,

Ako jef

Potem | cena | Veljal |
velja |=|2 je
1 meter *§ 2| 1 vatel
fr. kr. fr fr. kr.
1128, 1 — | 773/,
1903 15 A ABY;
2407 12 1 |B5%f,
s Gy B L e e
3 1863/, | 3 21338Y,
4150 31 2|72

i b |14Y/,1 4 2 o dell

,-E 5178%, 4,1 3|60

i 6 143 b 3 | 88%/,
ek ORI S AR
717 ‘,'2 6 4 | 66/,
8 |36 63/ EaEB
9| — | 7 5 |44/,

§ 9 164, 7/, 5|83
10 | 28°%/,| 8 6 |22

] 10 | 93 81,1 6 |60%,

I iL1E o, 9 6 |199%,
12 1213/, 9Y.1 7 |38,
12 {86 |10 AT
14 {141,111 8 166/,
15 | 43%/,112 9133

L



Tiskala Kleinmayr & Bamberg
v Ljubljani.









